
Procès-verbal - Séance du 27 Février 2025

L'an deux mil vingt-cinq, le vingt-sept février à dix-
régulièrement convoqué, s'est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, 
salle du Conseil, sous la présidence de René LE BARON, Maire. 
 
Présent(e)s : Nicolas POSTIC, Pascale PICHON, Loïc COUSTANS, Annaïck COTTEN-BIANIC, Frédéric 
LE BRIS, Carine LE NAOUR, Fiachra MAC AN TSAOIR, Odile COTTEN, Annie LE GUERN, , 
Pascal LE SAUX, Valérie KERGOURLAY, Marie-Laure LEVENEZ, Vefa GUENEGAN, Isabelle POSTEC, 
Fabien CARON, Arnaud LE TYRANT. 
  
Absent(e)s ayant donnés pouvoir : 

  a donné pouvoir à Pascale PICHON 
 Ronan SINQUIN a donné pouvoir à Loïc COUSTANS 
 Olivier LANNUZEL a donné pouvoir à René LE BARON 
 Léna LE DU a donné pouvoir à Marie-Laure LEVENEZ 
  
    
Absent(e)s sans pouvoir :  
  
 David AUDREN  
  
Est nommé(e) secrétaire de séance : Carine LE NAOUR  

Date de la convocation :  21 février 2025 
 

 : 
 
1. Approbation du compte rendu de la dernière séance 
2. Budget 2025 -  
3. Budget 2025 - 

du budget 
4. Maison de Calan  Avenants  
5. Ecole élémentaire  e 
6.  Mandat CDG 
7. Informations au conseil portant sur les décisions prises en vertu de la délégation du conseil 

municipal au maire 
8. Questions diverses 
 
Informations au conseil : 

- Décisions prises en vertu de la délégation du conseil municipal au maire 
 
  

1. Approbation du compte rendu de la dernière séance  

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, approuve le procès-verbal de séance du 28 novembre 
2024. 
 

2. Budget 2025 -  

Délibération n° 2025/01/01 

-1 du Code général des collectivités territoriales et des dispositions de 
la loi NOTRe (Nouvelle Organisation Territoriale de la République) du 7 août 2015, un Débat 

 organisé au sein des communes de plus de 3 500 habitants dans 
les deux mois précédant le vote du budget. 

Le rapport ci-
financière de la Commune en matière de foncti

 

 



ais la situation reste 
saine.

Vefa GUENEGAN demande si les futures charges de la MDC (eau, électricité, maintenance) ont bien été 
prises en compte dans la préparation budgétaire. Le 011 prévoit une baisse ce qui serait surprenant vu 
la mise en service de ce nouvel équipement. 

René LE BARON indique que ce sera à voir en mars notamment pour déterminer les interventions de la 
commune.  

Fabien CARON entend les propos récurrents sur la gestion saine des finances de la commune, pourtant 

paire de ciseaux et donc des conséquences de sa gestion. Il est inquiet sur les dépenses de 
fonctionnement su

e. Malgré tout, des 

urs annoncés dans le ROB 2023 puis 2024. Cela interroge également 

montrer 
que les contribuables elliantais vont voir leurs taxes foncières augmenter et la commune continuer à 

du mandat, la maison de Calan. 

e. En parallèle, les 

cela va continuer à augmenter puisque les cotisations retraite vont également augmenter de 3 points 

 

ne peut pas être gérée comme une entreprise. Une commune doit répondre à énormément de besoins 

les communes de la même façon et sur Elliant des votes ont eu lieu pour des dispositions plus favorables 
-

chez certaines communes ce qui aurait peut-
prochainement. 

 

où
investissements non réalisés. 

 

Fabien CARON répond que les investissements actuels ont été réalisés grâce aux excédents de 
fonctionnement antérieurs. 

et pas seulement grâce à nos excédents. Il convient de ne pas noircir le trait. 

 pas aussi confiant, le contexte étant à la baisse 
des subventions au vu du contexte national. 

Loïc COUSTANS comprend donc que le seul moyen de la commune pour financer ses investissements 
de 2014 était problématique après 

 

Fabien CARON ne souhaite pas une taxation maximale 
selon les dépenses. Il rappelle que les investissements récents ont pu être réalisés grâce aux excédents. 



René LE BARON indique que la réhabilitation de la Maison de Calan

 
Fabien CARON soutient que les investissements à venir ne bénéficieront plus des mêmes montants de 
subventions. Auquel cas, les projets devront être dimensionnés à la taille de la commune, selon les 
recettes disponibles.  
 

 
 

 

3. Budget 2025  
le vote du budget 

Délibération n° 2025/01/02 

er 

de met

droit de mandater les dépenses afférentes au remboursement en capital des annuités de la dette venant 
à échéance avant le vote du budget. 
 

 
 
Pour mémoire les crédits 

ment peuvent ainsi être 
 

délibération n° 2024/05/07 en date du 28 novembre 202

E .  

-1 du code général des collectivités territoriales, 

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, autorise le maire à engager de nouveaux crédits 
rcice 2025 comme suit : 

 140  EHPAD  Article 2313 
 

 150  Aménagement du bourg  Article 2324 
d et rue de la Chapelle 

 
 
POUR : 22  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 

4. Maison de Calan  Avenants aux marchés de travaux 

Délibération n° 2025/01/03 

Par délibération en date des 7 septembre et 19 octobre 2023, le conseil municipal a approuvé 

ner à bien le projet à son terme. 
Des sujétions techniques imprévues sont apparues. 

Aussi, le conseil municipal a approuvé des avenants en décembre 2023 et octobre 2024 
consécutivement à la nécessité de la dépose totale de la charpente bois en lieu et plac
rénovation. 

nouveaux avenants : 



Le lot 01 - : Moins-
o 

cuvelage intérieur prévue au marché de base 
o Travaux supplémentaires résultant des aléas de chantier (pontage du puits, solution 

provisoire pour buse EP défectueuse, remplacement arrières linteaux bois) 
o Prestations complémentair

pluie) 
 

 Le lot 04  Couverture : Plus-value de 3  
o Fourniture et pose de gouttières nantaises complémentaires en zinc quartz sur chaque 

lucarne compris descente (côté Est) vers chaque gouttière de toiture adjacente 
o 

 
 

 Le lot 08  Cloisonnement : Plus-value de 2  
o 

(contraintes dimensionnelles du bâtiment existant) 
 

Vu le code de la commande publique, 

Vu les marchés conclus avec les entreprises adjudicataires des lots considérés en application des 
délibérations du conseil municipal des 7 septembre et 19 octobre 2023, 

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré : 

 Décide de conclure les avenants comme suit : 
 

Lot Titulaire Montant Observation 
Lot 01   SEBACO -  Suppression étanchéité périphérique extérieure 

+ travaux supplémentaires 
Lot 04B  Couverture SOPREMA + 3  Gouttières nantaises sur lucarne + sortie 

ventilation pour gaine ascenseur 
Lot 08  Cloisonnement SICOP + 2   
TOTAL   + 5   

 
leur exécution 

POUR : 22  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 

5. Ecole élémentaire   

Délibération n° 2025/01/04 

participation financière auprès  

équipe 
enseignante met en place de nombreuses activités articulées autour de ces thèmes : la fête de la 

aux élèves de CP/CE1, CE1/CE2 et CM2 un projet de classe de mer en Bretagne ou en Normandie afin 
de découvrir et côtoyer différents milieux naturels, la faune maritime, le littoral, apprendre un nouveau 
sport tel que le char à voiles et approfondir les connaissances sur la seconde guerre mondiale. 



Deux pro :

Pour les CE1/CE2 : séjour de 2 jours au domaine de Beg Porz à Moëlan-sur-Mer
 Pour les CP/CE1 et CM2 : séjour de 3 jours au Mont Saint Michel et sur les plages du 

débarquement 
 

de 3  

Monsieur le maire rappelle également que le CCAS accorde, sur demande de la famille, une aide 
financière concernant les séjours scolaires fixée selon le quotient familial. 

Vu  

-sur-Mer et en Normandie. 
 
 
POUR : 22  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 

6.  Mandat au centre de gestion du Finistère 

Délibération n° 2025/01/05 

Finistère souscrit 
depuis plusieurs années des contrat-groupes d'assurance pour couvrir les risques statutaires de ses 
collectivités affiliées. Ces contrats ont été mis en place pour assurer une couverture financière complète 
des risques encourus par les Collectivités Territoriales et les Etablissements Publics en cas de décès, 
accidents du travail, maladies professionnelles, maladies ou accidents non professionnels et maternité 
de leurs agents titulaires et contractuels. 

 
Le contrat-groupe actuel souscrit auprès de CNP Assurances et son courtier Sofaxis assure la couverture 

 

Il est proposé de renouveler notre mandat au centre de gestion pour procéder, au nom de la collectivité, 
à une nouvelle procédure de mise en concurrence afin de mettre en place un nouveau contrat groupe 

 

La décision éventuelle d'adhérer aux conventions proposées sera étudiée après réception des offres. 

Vu le Code général de la fonction publique portant dispositions statutaires relatives à la Fonction 
Publique Territoriale (ou des textes précédents le code et non encore codifiés) 

Vu la loi n° 84-53 du 26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives à la Fonction Publique 
 

Vu le décret n° 86- -53 du 26 
mpte 

des collectivités locales et établissements territoriaux ; 

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré : 
 Décide de lancer une procédure de marché public, en vue, le cas échéant, de souscrire pour 

son compte des conventions d'assurances auprès d'une entreprise d'assurance agréée, cette 
démarche peut être entreprise par plusieurs collectivités locales intéressées. 

 Précise que ces conventions devront couvrir tout ou partie des risques suivants : 
o Agents affiliés à la C.N.R.A.C.L. : décès, accident de service & maladie contractée en 

service, maladie ordinaire, longue maladie & maladie de longue durée, maternité, 
en disponibilité 

 
o Agents non affiliés à la C.N.R.A.C.L. : accident du travail / maladie professionnelle, 

maladie grave, maternité / paternité / adoption, maladie ordinaire 
 



Précise que ces conventions devront également détenir les caractéristiques suivantes :
o Durée du contrat : 4 ans, à effet au 1er janvier 2026
o Régime du contrat : capitalisation 

POUR : 22  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 

7. INFORMATIONS AU CONSEIL 

OBJET : Rapport sur la délégation du conseil consentie au maire 

-22 du Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu la délégation accordée à Monsieur le maire par délibération n° 2020/04/10 en date du 4 juin 2020, 

de cette délégation,  

Le Conseil Municipal prend note des décisions suivantes :  

Date Objet Obs. / Montant 

31/01/2025 Adhésion AMF  

06/02/2025 Adhésion Fondation du patrimoine  

20/02/2025 Adhésion CNVVF  

21/02/2025 Bail Logement rue Pasteur  

 

FIN DE SEANCE À 20H15 

 
 
 

Secrétaire de séance,     Le Maire,  
    Carine LE NAOUR     René LE BARON  

Signé par : René LE
BARON
Date : 08/04/2025
Qualité : LE MAIRE

Signé par : Carine LE NAOUR
Date : 09/04/2025
Qualité : ADJOINTE AFFAIRES SOCIALES ELLIANT


